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Приложение
(раздаточный материал для учащихся)
Железо и его соединения (из материалов тестов ЕГЭ)

1. Электронная конфигурация 1s22s22p63s23p63d6 соответствует частице:

1) Fe+3   2) Fe+2   3) Fe0   4) Fe+6
2) Для железа не характерна степень окисления, равная:

1) +2   2) +6     3) +3    4) +5

3) Число электронов в ионе железа Fe3+ равно:

1) 26   2) 28   3) 24    4) 23

4) Установите соответствие между формулой частицы и ее способностью проявлять окислительно-восстановительные свойства

А) Fe3+                1) только окислитель

Б) Fe2+                2) только восстановитель    
В) Fe0                  3) и окислитель и восстановитель
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5)  Сокращенное ионное уравнение Fe2+ + 2OH– ––> Fe(OH)2  соответствует взаимодействию веществ:

1)Fe(NO3)3 и  KOH           3) Na2S и Fe(NO3)2
2)FeSO4 и LiOH                4) Ba(OH)2 и  FeCl3
6) При обычных условиях практически осуществима реакция между железом и:

1)серой (кр.)                                  3) нитратом цинка (р-р)

2)серной кислотой (конц.)            4) нитратом меди (II) (р-р)

                                                        +NaOH                 +O2, H2O

7) В схеме превращений FeCl2 ----------––> X1 ------------––> X2
веществом  «Х2» является:  
1) оксид железа (II)                         3) хлорид железа (II)

2) гидроксид железа (III)               4) хлорид железа (III)

8) В схеме превращений  
FeCl3 ––> X1 ––> X2 ––> Fe(OH)3  веществами «Х1» и «Х2» могут быть соответственно:
1) Fe2(SO4)3 и  Fe2O3                3) FePO4 и  Fe3O4
2) Fe(NO3)3 и Fe2O3                  4) Fe(OH)3 и  Fe2(SO4)3
9) Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами их взаимодействия:
      РЕАГИРУЮЩИЕ                                  ПРОДУКТЫ

         ВЕЩЕСТВА                                   ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

А)  Fe + Cl2 ––>                            1) FeSO4 + H2
Б)  Fe + HCl ––>                            2) Fe2(SO4)3 + H2
B) Fe + H2SO4 (разб.) ––>           3) Fe2(SO4)3 + SO2 + H2O
Г) Fe + H2SO4 (конц.), t ––>        4) FeCl2 + H2
                                                     5) FeCl3 + H2
                                                     6) FeCl3
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10)  Вещество, при взаимодействии с которым железо окисляется до +3:

1) хлорид меди (II)                         3) сера

2) хлор                                             4) разб. серная  кислота  
11) Лакмус краснеет в растворе соли:
1) сульфат железа (II)             3) нитрат калия

2) хлорид натрия                     4) карбонат калия

      12.     Обнаружить в растворе ион Fe2+  можно с помощью:

                1) красной кровяной соли         3) роданида калия

                2) нитрата серебра                     4) желтой кровяной соли

      13.  С помощью гидроксида натрия можно распознать раствор       

            каждого и двух веществ:

1) нитрата железа (III) и сульфата железа (III)
2) хлорида алюминия и хлорида цинка

3) сульфата железа (II) и хлорида железа (III)

4) хлорида бария и нитрата калия

14. К  180,0  г 8%-ного раствора хлорида железа (II) добавили 20 г хлорида железа (III). Массовая доля хлорида железа (III) в образовавшемся растворе равна ____________________ %. (Запишите число с точностью до десятых)
15. Даны водные растворы: хлорида железа (III), иодида натрия, бихромата натрия, серной кислоты и гидроксида цезия. Приведите уравнения четырех возможных реакций между этими веществами.


